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IRGUAFGRTUGUESANI | 03 - ual ¢ a lasse gramatical de GASTOS (1. 16)7

a) numeral
Leia atentamente o texto. b) advérbio
1. De acordo com uma pesquisa da Associacao Brasileira 3)) 2;%2?::%%%
2. de Medicina de Trafego (Abramet), entre margo de b
3. 2020 e julho de 2021, o Sistema Unico de Saude e) verbo
4. (SUS) registrou um total de 308 mil internacgdes por
5. acidentes de transito.
6. S6 no ano passado, mais de 2.090 pessoas morreram 04— De acordo com o texto, os indices mais
7. circulando nas ruas. Um dos maiores registros de preocupantes referentes aos acidentes de transito
8. ébitos nessas circunstancias é de 2016, em que referem-se a qual categoria?
9. ocorreram mais de 2.200 mortes. a) motociclistas
10. Os numeros também sdo preocupantes com relagao b) ciclistas
11. aos motociclistas. Desde janeiro desse ano, mais de . .
: ) c) caminhoneiros
12. 70 mil pessoas desse grupo precisaram ser d) h
13. hospitalizadas por causa de acidentes. ) homens
e) mulheres

14. Em 2021, o Brasil ja gastou mais de R$ 108 milhdes
15. com internagdes relacionadas ao transito. No ano
16. passado, os gastos foram de R$ 171 milhdes.

05 — Até o momento em que foi publicada a matéria, os

Por Gabrielle Ravasco — publicado em 19/09/2021 gastos com internagdes por causa do transito, em
Fonte: Portal CNN Brasil (online) 2021:
a) eram maiores que os de 2020
01 — Analise os itens em relagdo ao texto e assinale a b) eram menores que os de 2020
alternativa correta: c) eram iguais aos de 2020
a) O género do texto é noticia d) eram o dobro dos de 2020
b) O texto foi publicado em um jornal e) nenhuma das alternativas anteriores
impresso
¢) O nome do site onde foi publicado o texto
chama-se Blog de Gabrielle Ravasco 06 — Qual a palavra cuja divisdo silabica esta
d) Nao constam informag6es sobre o nome INCORRETA?
da pessoa que escreveu 0 texto a) pes-qui-sa
e) O texto foi publicado no ultimo més de b) re-gis-trou
2020 c) aci-den-tes
d) re-gis-tros
e) mo-to-ci-clis-tas
02 — Considerando as informagdes do texto, assinale o
TITULO mais adequado para a matéria:
a) Brasil reduz significativamente acidentes 07 — Qual das alternativas traz uma palavra paroxitona
de trénsito em setembro retirada do texto?
b) SUS anuncia nova parceria com governo a) trafego
chinés para prevenir acidentes b) total
c) Ministério da Salude quer cancelar c) internagées
campanhas de prevencao de acidentes d) Obitos
d) Brasil anuncia novas atribui¢cdes para o e) janeiro

DETRAN
e) SUS registra 308 mil internagdes por
acidentes de transito na pandemia




08 — Assinale a expressao que leva acento segundo a
mesma regra de acentuagao que rege a grafia de
TRANSITO (I. 15):

a
b

® QOO0

) avd
) heréi

) bal

) Onibus
) amavel

09 — Qual é a fungdo da VIRGULA da linha 6 do texto?

a) separar o sujeito do predicado

b) isolar um adjunto adverbial

c) separar ora¢des muito longas

d) indicar a omissdo de uma palavra
e) separar oragdes coordenadas

10— O substantivo PESQUISA (I. 1), quanto ao género,
é classificado como:

a
b

D QO O

) plural

) singular

) feminino

) comum de dois
) masculino

11 — No site: https://www.todamateria.com.br/nicho-
ecologico/, consta que Ecologia € uma ciéncia que nos
permite entender como 0s seres vivos relacionam-se
uns com 0s outros e com 0 ambiente em que vivem.
Dentre os ramos de estudos da ecologia, nas
categorias mais conhecidas, NAO consta:

a)

Habitat ecoldgico: o papel de quem esta
estudando o ecossistema;

Autoecologia: analisa de forma experimental
as relagbes de um organismo com seu
ambiente; ]
Sinecologia: estudo das comunidades. E mais
filoséfica e descritiva;

Demoecologia: analisa como varia a riqueza
de espécies e por que isso acontece;

Ecologia Humana: estuda as relagdes entre os
individuos e diferentes grupos humanos.
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12 — Sobre exemplos de a¢des que podem inspirar o
exercicio da cidadania em nivel municipal, podemos
citar:

| - Acompanhar as audiéncias publicas de sua cidade.
Il - Acompanhar os portais da transparéncia (da
prefeitura, da camara de vereadores e de autarquias
municipais).

[l - Ignorar os conselhos tematicos de sua cidade.

Assinale a alternativa correta.
a) Todos os itens estao corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.
d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

13 — Qual a alternativa INCORRETA em relagéo a
geografia do Brasil?

a) O territério brasileiro possui uma extensao
territorial, de mais de 8,5 milhdes de kmz2.

b) O ponto mais alto do Brasil é o Pico da
Neblina, situado na regido Norte.

c) Os tipos de relevo mais predominantes séo os
planaltos e as planicies.

d) Entre as estruturas geoldgicas, estao as
bacias sedimentares, mas sem a existéncia de
petroleo.

e) A hidrosfera brasileira destaca-se pela
abundancia dos recursos hidricos.

14 — Um dos presidentes do Brasil, enquanto era
Ministro da Fazenda, coordenou o Plano Real e,
depois de eleito como presidente, concentrou seus
esfor¢os na aprovacgao do direito de reeleigédo dos
ocupantes de cargos executivos, incluindo o proprio
presidente. Qual alternativa cita este presidente?

a) Emilio Garrastazu Médici

b) Fernando Collor de Mello

c) Fernando Henrique Cardoso

d) Humberto de Alencar Castelo Branco
e) Jodo Baptista de Oliveira Figueiredo



15 — Analise os itens, considerando que a
preocupagao com o meio ambiente tem se tornado um
grande desafio para a evolugdo da sustentabilidade.

| - No Brasil, ndo existe educagéo ambiental.

Il - A educacdo ambiental pode despertar em muitas
pessoas a consciéncia ecoldgica.

[l - A consciéncia ecolégica é o conhecimento e a
compreensao sobre como cuidar da natureza.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estéo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

16 — Sobre a historia do municipio de Santa Rosa, esta
INCORRETO afirmar que:

a) Os jesuitas e espanhdis chegaram a regido a
partir de 1726.

b) Em 1876, Santa Rosa passou a ser distrito de
Santo Angelo.

c) A ideia da emancipacao surgiu em 1927,
quando a Colénia ja estava com 35.000
pessoas.

d) Em 01/07/1931, foi assinado o decreto de
emancipagao do municipio de Santa Rosa.

e) A instalagdo do municipio de Santa Rosa
aconteceu no dia 10 de agosto de 1931.

17 — Os principais grupos que constituem a populagao
do municipio de Santa Rosa séo:

| - Caboclos, descendentes do cruzamento entre
indigenas e portugueses;

Il -Negros que vieram para a construgao da Estrada de
Ferro e do Quartel Militar do municipio;

[l - Indianos que vieram para o Brasil a partir de 1824
e japoneses que fundaram suas colbnias a partir de
1870.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

d) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.
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18 — Conforme o Art. 52 da Lei municipal n®
5.227/20151, a realizagéo do estagio nao acarreta
vinculo empregaticio de qualquer natureza e dar-se-a
mediante termo de compromisso celebrado entre o
estudante e o municipio, com a interveniéncia _
obrigatoria da instituicao de ensino, no qual NAO deve
constar:

a) identificagdo do estagiario, da instituicao de
ensino, do agente de integracdo e do curso e
seu nivel;

b) mengéo de que o estdgio sempre acarreta

vinculo empregaticio;

¢) valor da bolsa mensal; matricula e frequéncia;

d) condicdes de desligamento do estagiério;

e) mengéao do convénio ou contrato a que se
vincula.

19 — Segundo dados do censo de 2010, sobre a
populagédo do municipio de Santa Rosa, qual a
alternativa INCORRETA?

a) Sua populacao era de 68.587 pessoas.

b) Dentre os moradores de Santa Rosa,
aproximadamente 2/3 sdo do sexo masculino.

¢) A densidade demografica era de 140,03
hab./km?

d) A maior parte da populagéo residente por
religido é da religido catdlica apostélica
romana.

e) A taxa de escolarizacdo de 6 a 14 anos de
idade é de mais de 95%.

20 — Segundo o Art. 7° Lei n? 11.788/2008, séo
obrigagbes das instituicdes de ensino, em relagéo aos
estégios dos educandos:

| — Avaliar as instala¢des do estagio e sua adequagao
a formacdo cultural e profissional do educando

Il —Exigir do educando, uma vez por ano, seu relatério
[l — Elaborar normas e instrumentos de avaliagdo dos
estagios dos seus educandos

Qual a alternativa correta?

) Todos os itens estédo corretos.

) Apenas o item Il esta correto.

) Apenas os itens | e Il estao corretos.
) Apenas os itens | e lll estao corretos.
) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

a
b
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